



La "martingala" de la "conjura"

Habla el señor Cierva

Ya conocen nuestros lectores cuánto han dicho algunos periódicos acerca de la «conjura», que comenzó este verano y se ha reducido ahora.

Eso de la «conjura» es una martingala de políticos interesados en hacerla creer, y solo los estúpidos hacen el juego a esos políticos y esos periódicos creyendo a pie juntillas en la existencia de esos terribles conjurados que odian al Gobierno y preparan en las tinieblas su muerte. No puede ser ni más burdo ni más ridículo.

Y como los tiros se dirigen al ilustre exministro señor Cierva, creemos de gran interés recoger las declaraciones que publica el ABC del eminente político, y que no dejan de tener miga.

Dice así el colega madrileño:

«Visitamos ayer en su domicilio al ilustre exministro de Hacienda. Queríamos saber si los rumores circulados tenían un fundamento, por leve que fuera, y nos pareció que conversar con el señor Cierva era un deber elementalísimo de cualquier periodista que desee informar con suficientes elementos de juicio a sus lectores.

Los rumores de la conjura le habían causado un gran regocijo. Suponía su origen y no le extrañaba que se emplearan contra él tales armas.

—Durante el verano—nos ha dicho—llegaron hasta mi retiro las alusiones, los alfilerazos, las referencias ofiosas en que se me suponía en una constante intriga. En mi archivo tengo recortes de periódicos inspirados por personajes de la actual situación en donde se habla de todo eso con una seguridad pasmosa. El empeño de suponerme mezclado en intrigas de cierta índole me causa risa, porque supongo las angustias de los autores para darle novedad al más o menos argumento. Ellos, empeñados en que hable, y yo, empeñado en no hablar sino en el momento oportuno y cuando me convenga.

Me dedico por entero a mi bufete y con nadie hablo de política. No puedo evitar, sin embargo, que lleguen hasta mí miles de cartas de adhesión, que agradezco, y que revelan opiniones noblemente sentidas y expuestas.

Este tema de la maniobra es sencillamente ridículo, y no sería digno el comentario si no tuviera, entre tantos puntos jocosos, uno de importancia trascendente. Yo suponía que el señor Sánchez de Toca se había curado ya de aquel espíritu de furia contra determinados elementos, cuyos prestigios todos estamos interesados en conservar y enaltecer.

Por lo visto, no es así. En estos rumores—que ya se sabe quién los inspira—se supone mezcladas en conjuras e intrigas a determinadas fuerzas sociales... Parece que esto es ya una manía senil.

Comprenderá usted—nos añadió el señor Cierva—que, salvo eso, todo lo demás es muy dado al comentario regocijante. Y cada vez que llegan hasta mí esas noticias de tan marcado carácter oficioso me paro a considerar la inquietud de que se hallarán poseídos los que las dictan y los que las propalan.

—No es altamente cómico—terminó diciéndonos el ilustre exministro—que mientras esos rumo-

res me suponen entregado a cabildos, entre sombras, como un conjurado de operata, esté yo aquí, en mi despacho, deleitándome con la lectura del libro «Las gafas del diablo», de uno de mis autores predilectos?»

TAREA INUTIL

Dijimos un día a «Levante Agrario» que no nos conoce, cuando cree que por una injuria más o menos, nos apartaríamos del camino que nos hemos propuesto recorrer.

Precisamente los obstáculos, como debe saber el colega, son una constante excitación para la lucha.

Cualquiera que haya leído la nuevo catilinaria que nos dirige, seguramente, que, como nosotros, se habrá quedado preguntando, ¿y de las cuentas qué?

Porque es muy cómodo insultar a mansalva, sin acudir al terreno que se le invita a discutir.

Porque la verdadera madre del cordero, quiera «Levante Agrario» o no, de la enemiga que nos profesa es que no puede hablar de lo esencial o sea de las cuentas y se acoge al extremo más vedado que puede haber entre personas particulares, y más todavía entre compañeros.

Pero ello, como ya hemos dicho, no obsta para que sigamos nuestro camino, viendo como nos salen al paso los que solo pueden usar de esos recursos.

Cualquiera que un día leyese a «Levante Agrario» y viera como habían sacado del registro de la propiedad los títulos de posesión del que ahora se combate con tanta saña, y vuelva a leer después que vivimos y medramos a costa del partido conservador, ¿no se ha de reír de un modo despiadado de las incongruencias del colega?

No hemos de hablar del gran negocio que es hoy el constituirse en empresa periodística. ¡Cuánto daríamos nosotros por vivir a sueldo, como los que escriben «Levante Agrario»!

Pregunte el colega las utilidades que su publicación reporta a la Federación o a la Agrícola Murciana?

A lo sumo será al señor Velasco, pero a la entidad, ¿quiere el colega también publicar estas cuentas?

Por un *quid pro quo*, que vivirá en la memoria de muchos, nos vimos de pronto convertidos en impreso, y acaso sea el mayor castigo de nuestra fragilidad.

Hay en toda la catilinaria del colega una sola apreciación, que nos produce sentimiento y es la que se refiere a la memoria de un querido amigo nuestro.

Precisamente si hay algo en nuestra vida que nos cause una gran satisfacción de conciencia, es lo que evoca «Levante Agrario».

No lo diremos, porque ello sería impropio de nosotros; pregunte el colega a los que de ello están enterados, empezando por el hijo del malogrado finado, y diga después «Levante Agrario», si es que en él queda un átomo de justicia, si ha estado en lo cierto al hacer semejante afirmación injuriosa.

Aquí no hablaremos nunca con desplantes; pero sí con la energía del que sabe cumplir con su deber.

Podrá resultar fuerte el calificativo que apliquemos a su conducta; pero merece otro la osadía de que hace gala?

De modo que no pierda el colega el tiempo en esos ataques de personalismo, que una cosa es la campaña de las cuentas, y otra muy distinta es esa otra que toda persona seria tiene que despreciar.

Nos hemos propuesto que todas las relaciones de la Federación con sus socios salgan a la luz pública y eso ni aun siquiera lo hacemos por malquerencia a este organismo, sino porque lo estimamos un deber de ciudadanía y porque así nos lo reclaman muchos de los que han entregado su dinero a esa entidad.

Nuestra defensa es más desinteresada porque, como decíamos ayer y repetimos hoy, no vivimos a costa del dinero de los huertanos.

Y nada más.

De Torre vieja

La huelga de los Salineros

Nada nuevo puede decirse sobre este particular, pues ha transcurrido el día sin noticia alguna que comentar, tendiendo a solucionar o agravar el conflicto.

El mitin de esta noche

Con una numerosa concurrencia, se ha celebrado el mitin que diariamente se realiza en la Casa del Pueblo, para dar cuenta a los obreros de los asuntos del día, relacionados con la huelga.

Hicieron uso de la palabra el Presidente y dos obreros.

Dijo el presidente que se encuentran muy cerca del triunfo de sus justas peticiones.

Con claridad y exactitud expuso el verdadero ánimo que inspira el movimiento obrero, que solo tiende a implantar la jornada de ocho horas, mejoras en los jornales y el reconocimiento de la sociedad.

Proclamó la unión de todos, señaló los beneficios que así obtendrán y se mostró satisfecho del esfuerzo, que por radimirse hacen.

El obrero Manuel García, rechazó sin comentarios cuanto se dice en «El Liberal» bajo el título «Chapistas y trinitistas», referente a que hay elementos que ayudan con fines políticos, puesto que tal afirmación daña la dignidad obrera.

Afirma, que la mira de los contribuyentes, es velar por sus hermanos, y por el triunfo y la justicia de su causa; y no las que «El Liberal» indica.

Rechaza pues tales informaciones y pide a sus compañeros que desechen cualquier duda de complicidad que el artículo de «El Liberal» haya podido despertar.

Alude a las declaraciones de Romanones referentes a como en Londres se solucionan las huelgas para que todos se impongan la necesidad de imitar a los ferroviarios ingleses, que con la unión y la resistencia pasiva, lograron muchas de sus peticiones.

Anima a sus compañeros con palabras de valía, para que se sostengan hasta el fin, por distante que estén de él.

Recuerda los esfuerzos realizados por el pueblo para lograr el puerto, y señala como principal enemigo a la Compañía Salinera Española, dice que esta, probablemente construirá una saliente de puerto, para anular el gobarreo, pero que no obstante el puerto se hará y solo los obreros serán los

†
LA SEÑORITA

MARIA JOSEFA ARNAO ALIX

FALLECIÓ EN TOTANA EL DÍA 6 DEL CORRIENTE MES
A LOS 21 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren el día 20 del corriente mes, de media en media hora, desde las siete hasta las doce, en el Altar Privilegiado de Nuestra Señora de las Angustias, de la parroquia de San Bartolomé-Santa María.

Su sentida tía doña Paulina Navarro Diaz y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas eleven una oración por el alma de la finada y asistan a alguno de estos cultos, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 19 de Octubre de 1919

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (6)

†
EL SEÑOR

D. JOSÉ ANTONIO NOGUERA LAIMÓN

HA FALLECIDO A LAS DOS DE LA TARDE DE AYER
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Manuela Sáura Bernabeu; sus hijos don Francisco, director de las Escuelas Graduadas de Beniján; don José Antonio, profesor de la Escuela Normal de Maestros; doña Ángela, doña Asunción, doña Isabel y doña Josefa; hijos políticos doña Josefa Gil Lorente, don Carlos Molina Sáura, del Comercio; D. José Moratilla Vázquez; nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida les ruegan encomiendan su alma a Dios y asistan a su entierro que tendrá lugar a las tres de la tarde de hoy domingo en la parroquia de San Nicolás, anticipándole las gracias.

El funeral tendrá lugar el martes 21 a las nueve de la mañana.
Murcia 19 de Octubre de 1919.

Casa mortuoria: Riquelme, 11
(7)

No se invita particularmente.

que consigan la realidad de la obra.

El obrero José Torres, por estar algo indispuerto, manifiesta que será breve.

Hace saber que en los montes de sal solo hay existencias para cuatro meses y estima que se no sal nueva no habrá hasta pasados diez meses, habrán de estar en huelga forzosa seis de ellos por falta de trabajo.

Anima a sus compañeros para que sigan sin abdicar de sus propósitos.

Se muestra satisfecho ante el despertar del obrero de Torre vieja y dice que estos alcanzarán una organización perfecta y a su vez, cuantas mejoras necesitan para poder vivir como hombres.

Termina diciendo, que cuando ellos hagan política, de inmediato alcanzará el obrero su libertad de acción, para ejercer sus derechos cívicos, lo cual, no pudo hacer nunca, por no haber estado asociados gremialmente.

En breves palabras cerró el acto el presidente recomendando una vez más, orden, unión y ánimo. Reinó el más perfecto orden.

Corresponsal
Torrevieja 17 Octubre 1919.

Por los teatros

Ortiz

Tértola Valencia debutó anoche en este coliseo.

Una distinguida y numerosa concurrencia llenó por completo la sala del teatro, ansiosa de saborear el supremo arte de la insuperable danzarina, hecha de ritmo y armonía.

Evocaciones entusiastas premian la labor de Tértola que al final de cada creación coreográfica tuvo que salir repetidas veces a escena.

Hacer aquí una crítica de su arte sería redundar en lo mucho que tienen escrito merisimos críticos que han dedicado fragante prosa a loar las danzas de Tértola Valencia.

Una chispeante maja atrayente y sugestiva en la Danza Española, de Granados; magnífica y frívola en El Ave Negra, de Rubenstein; flexible y armoniosa en La Danza del Incienso, de Bicalossi, en La Danza Árabe, de Tschalkowsky y en La Bayadera, Tértola Valencia nos produce sensaciones extrañas, haciendo que nuestro espíritu se compenetre con el sublime arte que informa estas danzas.

Lo que más impresionó al público fue la Marcha Fúnebre de Chopin y que la genial artista dedica al llorado maestro Granados. Tértola se identifica tanto con el triste y doloroso ritmo de la música que la vemos sufrir y padecer en diversas actitudes en que el dolor le abruma, llevando un rictus de amargura en su rostro, desfigurado por esa desesperación inexorable de la pena.

¿Y qué más decir? Es necesario ver las danzas de Tértola Valencia para apreciar la colosal maestría de un arte que es preciso conservar.

Hoy es la despedida y auguramos otro éxito franco.

Y no queremos acabar estas líneas sin tributarle un aplauso entusiasta a los maestros profesores que integran la orquesta, que hacen prodigios de ejecución y reciben constantes muestras de aprobación del público que llena la sala.

Remón

Anoche debutó en este teatro la compañía que dirige la ilustre actriz Carmen Cobeña.

Eligio para su presentación obra en tres actos arreglada al francés por don José Gropo, titulada «Étnar perdiendo o Batalla de damas».

TEATRO ROMEA

Compañía dramática de Carmen Cobeña y Federico Oliver
FUNCION PARA HOY LUNES 20 DE OCTUBRE DE 1919
La comedia en tres actos, del maestro Tirso de Molina, refundida por José Crespo.

EL VERGONZOSO EN PALACIO

Estreno del chistosísimo juguete cómico en dos actos y en prosa, original de los festivos autores Pedro Muñoz Saca y Pedro Perce Fernández, titulado,

UN DRAMA DE CALDERÓN

POR LA NOCHE A LAS NUEVE EN PUNTO
NOTA.—Miércoles 22, estreno de LA VENGANZA DE DON MENDO, grandioso éxito de risa.

Teatro ROMEA

Dice Canals

De la tarde Por telégrafo

El subsecretario de Gobernación informó a los periodistas sobre la llegada del rey a San Sebastián.

En la estación esperaban con la reina Cristina el gobernador y autoridades de aquella capital.

Sobre el viaje de la reina dijo que en Palacio se desconoce con exactitud la fecha en que podrá salir la reina para el extranjero.

Su opinión era que saldría miércoles o jueves, saliendo directamente para Londres.

Firma

de Justicia

De la tarde Por telégrafo

Se ha firmado las plantillas del cuerpo de prisiones.

También se ha firmado el nombramiento de presidente de la Audiencia provincial de Valladolid a favor de don Ramón Villahermosa que era presidente de Sala de Oviedo.

Para sustituir a este se ha nombrado a don Leonardo Recuenco que era presidente de la misma Audiencia provincial.

Nómbrese para esta plaza a don Antonio Martínez Ruiz, presidente de la de Valladolid.

Para presidente de la territorial de Granada, se ha nombrado a don Javier Valencia que era magistrado de Barcelona.

Se nombra Magistrado de Barcelona a don Juan Antonio Robt, que era presidente de la de Granada.

CUESTIONES

SOCIALES

Los panaderos.—Demasias de los obreros

Ayer se registraron varias excepciones cometidas por los obreros panaderos hoy en paro forzoso.

En el Barrio intentaron penetrar violentamente en una tahona para impedir el trabajo de los esquirols, habiendo resultado frustrados sus propósitos.

Igual ocurrió en otra tahona de la calle de la Gloria en que la oportuna presencia de la Guardia civil requerida por el hijo del dueño de la panadería evitó que los obreros huelguistas paralizaran el trabajo en dicho establecimiento.

Hasta la fecha y que nosotros esperamos no se ha practicado ninguna detención.

Tenemos la plena seguridad que nuestra primera autoridad civil, tomará las más energicas medidas para garantizar la libertad del trabajo y amparar a todos en sus indiscutibles derechos.

EL CONGRESO

PATRONAL

Debidamente autorizados, podemos desmentir de la manera más categórica, ser completamente inexacta que como publicó un periódico catalán debido a la huelga del personal hosteler de esta ciudad, se haya pensado ni por un solo momento, en suspender el segundo Congreso Patronal, el que se celebrará en dicha ciudad, del 20 al 26 del actual, aún a pesar de todas las contrariedades.

Por acuerdo de la Prensa diaria local, y a partir del 1.º de Septiembre, el importe de la suscripción en Murcia es de 1.25 pesetas

BANCO DE ALBACETE

Casa Central—ALBACETE

Sucursales Murcia, Alicante y Ciudad-Real

Capital. 5.000.000 de pesetas

FONDO DE RESERVA. 2.700.000 pesetas

Las principales operaciones a que se dedica este Banco, además de todas las propias de un Establecimiento de crédito, son las siguientes: Descuento de letras sobre España y Extranjero.—Descuento y cobro de cupones.—Emisión de giros y órdenes telegráficas de pago sobre plazas de España y Extranjero.—Compra y venta de billetes y monedas extranjeras.—Compra y venta de valores en las Bolsas Nacionales y Extranjeras.—Carteras de crédito sobre todos los países.—Cuentas corrientes en Pesetas, Libras, Francos, Dólares y Liras.—Imposiciones a fecha fija.—Custodia de valores GRATUITA.—CAJA DE AHORROS.

Las interesas que a esta este Establecimiento actualmente, son: Cuentas corrientes a la vista. 1 0/0 Imposiciones a fecha fija. 3 0/0 Caja de Ahorros. 3 0/0

HORAS DE CAJA: De nueve a una de la mañana; y de tres y media a cinco de la tarde.

ORENSE

Un decomiso importante

El Inspector de Subsistencias ha decomisado 4.095 kilos de alababas y 15 000 de arroz.

La opinión tributa todo género de alabanzas a dicho inspector.

Información

del extranjero

De la noche Por telégrafo

REPUBLICA ARGENTINA

Don Alfonso a Sud-América

Desde Buenos Aires se afirma que nuestro monarca visitará todas las repúblicas de la América del Sur.

Permanecerá dos días en cada una de ellas.

A su regreso a Madrid desfilarán ante este les presidentes de las Repúblicas de la América latina.

FRANCIA

Von Kluk y los bolcheviques

El general alemán Von Kluk ha hecho unas interesantes declaraciones a un periodista francés.

Afirma que el único medio de acabar con los bolcheviques es emprendiendo una acción militar mancomunada contra ellos, de los aliados con Alemania.

El viaje

de los Reyes

Por telégrafo De la noche Llegó a San Sebastián el embajador de España en París señor Quintanilla de Leon.

Después de cumplimentar a la reina Cristina mañano en unión del general ministro del Bosch a Zamarraga a recibir al rey.

Este nego en el expreso que conduca el duque de Zamagoza.

Don Alfonso fue aclamado por el pueblo que esperaba su llegada.

Almorzo en Biarritz, asistiendo por la tarde al Fronton.

A las siete de la tarde el rey acompañado del marqués de la Torremina, Quintanilla y duque de Miranda marchó en automovil a Hendaya, donde tomó el tren especial que ha de conducirle a París.

Muchos del Buson unjo a los periodistas que informo al rey de la situación de Barcelona. Iguala los esos informes con los dados por el señor Alado, manifestó que estan en buenas relaciones.

Mañana marchará a Madrid donde estará dos días volviendo a Barcelona.

LA FIESTA NACIONAL

De la noche Por Telégrafo

MADRID

Los toros de Taberneros resultaron chicos.

Saler y Valencia estuvieron muy valientes.

Belmontito mal en sus dos toros.

VALENCIA

Los Concha Sierra cumplieron.

Vaquerito y Antonio Sánchez, superiores.

Vaquerito cortó una oreja.

Gallardo mal en uno y superior en otro. Cortó otra oreja.

ALICANTE

Los burós de Valencia cumplieron.

El Gallo estuvo superiorísimo.

Los dieron las dos orejas y el rabo.

Pacorro mal.

Sánchez Mogias superior.

TEATRO ORTIZ

HOY LUNES 20 DOS GRANDES DEBUTS

MARINELY

notable y bella canzonetista y bailarina

LADY EVVANS

y su compañero.—Verdaderas Aguilas Humanas

Seis tarde, y nueve y media noche

Completará el espectáculo un escogido programa de cinematógrafo

Toca en Palacio

El Presidente acudió esta mañana a Palacio a informarse de la salud de la Reina Victoria.

Esta sigue mejoradísima.

También visitó a la infanta Isabel, tratando del próximo viaje de esta a Cáceres donde hará entrega de una bandera a un regimiento de reciente creación.

Toca y Cierva.—Aquel se extraña

Sánchez Toca se ha extrañado de las declaraciones que atribuyen algunos periódicos a Cierva contra el Gobierno. El Presidente no les concede importancia ni fundamento.

Se le preguntó si había comisionado a Bugallal para que visitara a don Juan.

Contestó que nada pensó sobre eso.

Las exploraciones que realiza las hace sin orden premeditado.

Toca desmiente una hostilidad

Dijo a los periodistas que no era cierto que él fuera contra los elementos patronales.

Se le preguntó si existían Federaciones patronal y obrera para dirimir las diferencias que surjan de una manera armónica, encaminando a la vez el problema obrero

La Federación patronal pide un plazo

La Federación patronal de Barcelona ha pedido un plazo para formar los censos y aplicar el decreto creando una Comisión del Trabajo.

Toca accedió a esta petición.

CONFERENCIA

EXTRACTADA

De la noche Por telégrafo

Barcelona.—Asamblea dependientes accidentada, acordóse libertad sindicalismo.

Sevilla.—Volco automóvil viajeros; varios heridos.

Paris.—Publicándose artículo «Le Journal» ensalzando Rey España.

Washington.—Wilson sigue mejorando.

NOTICIAS

Viajero

Ha regresado de Madrid el diputado a Cortes por Murcia don Emilio Díez de Revenga.

Sea bienvenido.

PÉRDIDA.—El sábado en la noche, se perdieron en la puerta del Circolo de Bellas Artes, dos alfileres de corbata de brillantes: uno con un brillante montado en platino, y otro con un brillante y una perla.

La persona que se los encuentre y por caridad quiera devolverlos se le gratificará y se estará agradecido, pues son de una pobre que se dedica a la venta de dichas prendas. Plaza ROMEA, 3.

Manuel Plaza, Mecánico.—Se arreglan máquinas de escribir de todas las marcas, con practica adquirida en fábrica.

Para avisos, Santa Catalina; 14.

Entierro

En la iglesia parroquial de San Nicolás, ha tenido lugar el entierro del que fué nuestro respetable amigo don José Antonio Noguera Laímon.

En el numeroso acompañamiento figuraban el director y profesores de la Normal de Maestros de esta ciudad.

Reciban la sentida viuda hijos.

Mejorada

Se encuentra mejorada de la enfermedad que le ha retenido en cama la distinguida señora doña Josefa Ferrán, joven esposa del Rector de esta Universidad don José Lostau.

Celebramos la mejoría.

Hojas para máquina de afeitlar

La mejor marca «Gillette» 4,50 petas paquete de una docena BAZAR MURCIANO

Bautizo

Ayer tarde y en la Parroquia del Carmen recibió las aguas regeneradoras del Bautismo el precioso niño que ha dado a luz la esposa de nuestro estimado amigo el ayudante de Montes don Severo Flores García.

Felicidades a los dichosos padres por tan fausto acontecimiento.

Restablecido

Lo está de la grave enfermedad que ha padecido el niño de nuestro estimado amigo don Alberto Sevilla.

Reciba con tal motivo nuestra enhorabuena.

BOLETIN RELIGIOSO

Octubre 1919

LUNES XX

San Caprasio, San Juan Cancio, y Santa Irene vr. y mr.

CULTOS

En Santa Ana.—El solemne novenario que la Asociación del Rosario Perpetuo dedica a la Santísima Virgen se hace al toque de oraciones, siendo oradores respectivamente los M. I. Sres.: Magistral, Arcediano y Dean de esta S. I. C.

Mes del Rosario

En el Rosario.—Por la mañana a las ocho y media se celebrará la santa Misa.

En Santa Ana.—Todos los días por la mañana a las ocho y por la noche al toque de oraciones.

VELA Y ALUMBRADO

Día 20.—En San Nicolás.

Las Misas y Estación por don Mariano Diaz Cassou y su esposa

CONGRESO PATRONAL

La Comisión organizadora del segundo Congreso Patronal, que se celebrará en Barcelona, en los días 20 a 26 del corriente, ha circulado, a todas y a cada una de las casas industriales agrícolas, navieras, bancarias y mercantiles de toda España, manifiestos del referido Congreso.

Actualmente se hace el reparto en Barcelona donde pasan de 3.800 los establecimientos a que se envía el citado documento.

A las entidades y patronos que no lo hubiesen recibido, sea cual fuese la causa de ello, se las solicita lo reclamen de la indicada Comisión «Federación Patronal de Barcelona»; Rambla de Canalejas 6, 1.º, suplicándolas se den por solicitada a inscribirse, corporativa o individualmente.

El número de adhesiones recibidas de toda España es verdaderamente extraordinario, por lo que en el Congreso estará representado, todo el contingente patronal español.

entidades representativas se han inscrito ya o han anunciado su adhesión.

De vuelta del extranjero

VIAJE FELICÍSIMO

Conversando con varios amigos el conde de Romanones, hizo las siguientes manifestaciones:

En primer término, muéstrase el tífis de su expedición a París y Londres. La misión personal de los problemas que plantea la paz y las conversaciones que ha mantenido con los principales hombres de Estado franceses e ingleses, estimulo como una admirable lección de Sociología política irremplazable por la lectura ó la referencia indirecta. Como Lloyd George dijo en reciente discurso, y repite a cuantos conversan con él, cree el conde que la terminación de la guerra significa la desaparición del mundo antiguo. Por eso, el empeñarse en sostener lo derrumbado repáralo de quimera.

Por asociación de ideas, la entrevista, al llegar a este punto, derivó hacia las palpitantes cuestiones sociales que hay planteadas en España.

—Se me censura—dijo—que lleve a la «Gaceta el 5 de Abril el decreto por virtud del cual se ha implantado la jornada de ocho horas. Pero ¿qué hice yo sino aceptar la propuesta del Instituto de Reformas Sociales? ¿Y no están en mayoría en ese organismo las representaciones patronales? Aparte de esto, ¿no comenzó a regir la jornada en Francia el 23 del mismo mes mediante una ley? El último resultado, ¿no se ha llevado a la práctica sin las convulsiones que se esperaban? La jornada de ocho horas implicará carestía de la mano de obra, pérdida de ganancias para el productor, más los tiempos exigen que la resignación por parte de todos sea muy grande.

—Créame—decía—a la hora actual del mundo, el interés, los intereses, privan por doquier. Las afinidades étnicas, la comunidad de origen, los lazos históricos podrán influir en el trato particular; pero en las relaciones de pueblo a pueblo, desde el punto de vista internacional, los intereses llevan la primacía. Con asomarse a la frontera basta para percibirla. ¿Y qué pocos nos hemos dado cuenta de ello?... No nos penetramos de lo que ocurría mientras el cañón tronaba; ahora corremos el riesgo de que los acontecimientos vayan también delante de nosotros.

En París, sin yo solicitarlo, puesto que viajaba como un par-

teicular cualquiera, he hablado con Clemenceau, Viviani, Barthou, Bourgeois, Venizelos y otras personalidades. Por cierto que el ilustre estadista griego está perfectamente penetrado de cuanto la Conferencia de la Paz ha deliberado. Y ¿para qué ocultar que en una comida en que nos sentamos juntos cuatro expresidentes del Consejo hablamos de España y de los asuntos españoles?

También en Londres, a solicitud ajena, que agradezco vivamente, conversé con Lloyd George, con Asquith, el ministro de Estado inglés. ¡Qué admirable ejemplo de cooperación ciudadana pude advertir con motivo de la huelga ferroviaria!

Nuestra acción en Marruecos

Se efectúa una operación complementaria

Hace pocos días, al extenderse nuestras tropas por el sur de la cábila de Beni Mesáuar para cubrir el camino del Fondak a Arcila, anotamos que se tardaría poco en actuar dentro de la cábila de Yebel Jebib, que interponía su serriaña ante aquella tribu y la otra laracheña de Garbia, sumisa desde los comienzos de nuestro protectorado. Para preverlo seniamos presente la necesidad de proteger aquella vía de comunicación en la parte correspondiente a Yebel Jebib, así como la conveniencia de ser efectivo el cierre meridional de Beni Mesáuar. Hoy nos dicen desde Larache haberse ocupado en aquella cábila dos posiciones sin que el enemigo opusiese resistencia importante.

La cábila de Yebel Jebib, que toma su nombre del recoso macizo en que se hallan enclavadas sus cinco fracciones, tiene para nosotros una importancia mayor de la inherente a los 10.000 individuos que ocupan los 250 kilómetros cuadrados de superficie. Nos importa, sobre todo, por su posición topográfica. Yebel Jebib se extiende por el Norte hasta la llamada zona internacional, y tiene por vecina, al Sur, la tribu de Beni Aros, feudo de la familia del Raisuni. Y si se añade a esto que el camino Tetuán-Arcila cruza por Yebel Jebib, después de atravesar la de Beni Mesáuar, aparece bien a las claras lo conveniencia de hacerla nuestra.

Con ello completamos el cierre de la zona exterior de Tánger, concluimos de envolver por el Suroeste a Beni Mesáuar e impedimos que los contingentes de Beni Aros se corran hacia el Norte pa-

ra molestar las comunicaciones entre Tetuán, Tánger y Arcila.

Para lograr esto, se ha operado desde la zona de Larache, por la parte de la Garbia comprendida entre las dos posiciones avanzadas de Bu Fas y Xarkia.

Con escasa resistencia, y marchando hacia el Este, las tropas ocuparon una altura importante sobre la cuenca del río Yarrub y en sitio que equidista de las dos posiciones mencionadas.

Luego, marchando hacia el Noroeste, las columnas llegaron al áspero promontorio que forma el límite sur de Beni Mesáuar. Allí se tomó una gran altura, donde se asienta el Dxar bu Jadifa, y desde la cual se dominan gran parte del valle del caudaloso Jarixa y el camino que va a Arcila, que así queda resguardado en toda su longitud. Desde esta valiosísima posición, la nueva línea va a enlazarse con los puertos de Dxar ex Xaui y del Jiuna, establecidos recientemente en el confin sur de Beni Mesáuar.

Dominada por la parte Norte y la Oeste, incomunicada de sus amigos europeos del campo exterior tangerino, debe esperarse para muy pronto la sumisión completa de Yebel Jebib. Por de pronto, Beni Mesáuar depona la hostilidad, convencida de que la tenemos sujeta con solidez, y envíe a Tetuán su prestigioso jefe, Si el Aiaxi Zelial, para ofrecer la sumisión plena.

NUEVA OFERTA BIBLIOTECA 'PATRIA'

La popular Biblioteca PÁTRIA ofrece a usted «lo que nunca se dió onecal público»; una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y «el medio de ir formando gratuitamente una selecta é interesante Biblioteca.»

La suscripción que ofrece no cuesta más que seis pesetas anuales y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«Cuando el motin de las capañas...», novela original, de Diego San Jose. Premio Maria del Pilar Rovera.

«El sendero ideal», novela laureada, original de José Ortiz de Pinedo. Premio Angela D. de Rovera.

«Ante todo lo amado». (Nuevos paisajes espirituales), de Adolfo de Sandoval. Premio Juana Rosa Quintana.

«El espejismo de la gloria», novela original, de Augusto Martinez Olmedilla. Premio Angela D. de Rovera.

«Lo difícil que es ir al cielo»...

novela original de Manuel Linares Rivas. Premio Marqués de Comillas.

«Cauce hondo», novela, de Carmen Silva, conocido pseudónimo bajo el cual se ocultaba la ilustre reina de Rumania.

Además para ir formando a cada uno de los que se suscriban una interesante y selecta Biblioteca gratuita, regalará el primer año las obras que siguen y en los sucesivos otras diferentes:

«Las mentiras del alcohol», obra póstuma del Excmo. Sr. D. Antolin Lopez Pelaez, Arzobispo de Tarragona. Edición José Maria Tartiere.

«Las paredes oyen», comedia, de Juan Ruiz de Alarcón. Edición Maria del Pilar Rovera.

«Narraciones cántabras», de Evaristo Rodriguez de Bedia. Edición Santina Rovera.

«Tierra que florece», novela original, de Eladio Esparza. Edición Maria del Pilar Rovera.

«El Caballero del Cármen», novela, de Leopoldo Aguilar de Mora. Edición Angela D. de Rovera.

«Del país de la quimera», historias y paisajes, de A. Manzano Garias. Edición Marquesa de Villafuerte.

REGISTRO CIVIL

Juzgado de la Catedral
Nacimientos, 2.
Defunciones, 7.
Matrimonios, 0.

Juzgado de San Juan
Nacimientos, 15
Defunciones, 3.
Matrimonios, 0.

Academia de Comercio dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHE Cálculo mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble é Idioma francés.

JABONERIAS, 19.

Jabón flotante para el baño y el tocador.—10 céntimos pastilla

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, INTESTINOS, HÍGADO. CONSULTA ESPECIAL DEL Dr. Giner Hernández S. CRISTÓBAL, 5 (ANTIGUA CASA DE CORREOS) Consulta de 11 á 1 y de 3 á 5 Gratis en el Hospital: Lunes, Miércoles y Viernes á las ocho y media

“SAN IDEFONSO” GRAN CASA DE VIAJEROS DE JOSÉ NIETO Carmen, 18, principales y segundos.—MADRID. Servicio esmeradísimo.—Pensión completa, 5 pesetas, interiores y 6 pesetas, exteriores.

USTED TOMARA Amigo DÉBIL CALLOL PORQUE DA FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles FÓRMULA APROBADA Y RECOMENDADA por la Real Academia de Medicina y Cirujía DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO VÍDASE EN FARMACIAS Y ORQUENIAS

¡MADRES! Sus hijos serán tan felices como él... Si Toman Lactofitina DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Filtros de las mejores tules, guta percha, moliche en el BAZAR MURCIANO. LINOLEUM y para coches.—Bazar Murciano

Bazar Murciano RICARDO BLAZQUEZ Calle de la Platería, núms. 66 y 68. Ba Cartagena, calle Mayor, núm. 23

La vieja Agar escuchaba atentamente sin pestañear.

—No—dice de una manera automáticamente.

—Pues bien, el heróico hermano rehusa insistentemente y ruega al sabio doctor que le permita permanecer allí al cuidado de los enfermos. El buen doctor accede. Por supuesto que los criados, comprendiendo el peligro que corren, se marcharán todos, prefiriendo perder la colocación a poner en peligro sus vidas. Vendrá una, tal vez dos enfermera de la ciudad, y los conspiradores se encontrarán así ya dueños enteramente del campo.

Aquí la joven se detuvo, recostándose en el respaldo de su asiento como si hubiera terminado ya.

—¿Y despues?—exclamó Agar.

—¿Despues?—continuó su compañera inclinándose hacia adelante y apoyando una mano sobre el brazo de la vieja,—despues la señora se pondrá bien, pero Juan Arthur quedará inválido y prisionero. En el pueblo se dirá que la fiebre le ha atacado a la cabeza, y como, dado su mal carácter, no tiene amistades ni simpatías, no hay cuidado de que nadie se tome la molestia de enterarse por sí mismo de su estado. El complot está bien tramado, tía.

—Pero—objetó Agar,—si hay que retenerle en calidad de prisionero, ellos no podrán moverse de Oakley. No se atreverán a dejarle en manos de sirvientes y...

—Cierto—interrumpió la joven;—ignoro cómo arreglarán lo restante. Despues de haber hablado todo esto, la señora y su hermano se detuvieron al final del camino. Oí que ella, mirándole fijamente, dijo: «Teniéndole así prisionero, ¿qué tendrá de extraño que un hombre viejo y enfermo «muera» algun día?» El hombre replicó: «Nada», y ambos volvieron a casa sin decir más palabras.

Durante algunos momentos, el silencio reinó en la habitación de Agar. La vieja parecía impotente para comentar la relación que tan atentamente había escuchado.

Celina se levantó por último y se puso a pasear de un lado a otro de la estancia.

—Bueno; ¿tiene usted algo que decir a eso?

—Si—repuso con calma.

—Entonces ¿por qué no habla usted? ¿Tan asombrada está?

—No tanto como supones.

—Pues tanto mejor.

Agar se levantó a su vez, apartó su sillón, cruzó la estancia, y separando un poco una de las cortinas de la ventana, miró al exterior. Luego, volviendo su rostro imperturbable hacia la joven, dijo con calma:

—¿Por qué Juan Arthur no ha de pasar por el mismo trance que él hizo pasar a tu pobre madre años atrás? No es más que un justo castigo de la Providencia.

—Cierto—repuso la joven seriamente.—¿Pero usted no hará nada para desbaratar sus infames proyectos?

—¿Yo? ¡No!—contestó con fiereza.—¿Pero no querías vengarte?

—A eso voy y lo conseguiré.

—¿De qué manera, pues?

—Usted irá a ver a la señora Arthur.

—¿Para qué?

—Voy a decirselo ahora.

Rápidamente desarrolló su plan y despues de algunas diferencias de opinión, Agar se prestó a desempeñar su papel en el drama que se aproximaba. Celina le contó por último sus aventuras de aquel día, añadiendo para terminar:

—Ya ve usted, pues, tía, que debo darme prisa y enviar el mensaje de la señora a su destino. Usted queda encargada de decirme si Mr. Davlin viene mañana a Bellair, pues tengo el presentimiento de que la señora se arreglará de manera que su hermano no entre en casa, puesto que estaba convenido que no debía volver hasta que su hermana estuviera enferma y en cama.

—Puedo averiguar fácilmente si se apea en la estación de Bellair.

—Muy bien. Eso es todo lo que deseo saber. Más tarde tengo que hablar con Mr. Percy. Así pues, buenas noches, tía, y que descanse el tiempo vuela.

—Y los peligros se acercan; que Dios la proteja.

La joven se volvió hacia ella con ojos brillantes.

—¿Tiene usted miedo? ¿Quiere usted abandonar la empresa?

—Tengo miedo por tí, pero abandonar la empresa, ¡nunca!

—¡Valiente viejecita!

La joven echó los brazos al cuello de la anciana y la besó en ambas mejillas.

—No tema usted nunca por mí; la suerte está a mi lado. No olvide usted su misión, tía. Buenas noches.

Garage Internacional de Sucesores de Ramon Bervel

Villavieja, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería, 72

Matanzas, Comarcas, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motores eléctricos y mecánicos de todas direcciones, Reparaciones de todos los tipos, Depósitos de Accesorios, Planos de necesidad, Instrumentos de todas clases, Herramientas, Aceites, Muebles de cocina, Fregadero y Baños para pequeñas industrias y hogares, Instalación de los mismos, etc.

AUTO MOVILES "DOGGIE"
 Corbeta 6 plazas, 10/20 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltos, magnetos con interruptor de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llavado superior de manivela, fijos eléctricos de los talonantes, para carretera y población, aviones eléctricos, seguros con funda, prabruca, de medida europea, batería italiana.

RESERVADO PARA HIJOS DE E. PENA GRAN ESTABLECIMIENTO DE FERRETERIA Plano de San Francisco, número 5.

Protegiendo el patrimonio de los propietarios
 SUELVOS, 311

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapala y Hijo

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas. Todo clase de trabajos eléctricos con material de la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD ASBA—Depósito de: motores eléctricos de 1 a 150 caballos. Grandes obras de fundición.—Caldrería y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Responde en sujeción para explotaciones mineras.

LA UNION.—Cartagena

Fábrica de Licores Anisados y Jarabes

3. Bernal Gallego (Palmar)

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y cocciones

Financie en las 100 Filas de primera en las dependencias correspondientes y en las oficinas



Conocida en todo el mundo

Las máquinas de afeitar GILLETTE son únicas por su perfección

Las cuchillas GILLETTE no necesitan afilarse ni suavizarse

GILLETTE SAFETY RAZOR.—Fernanfior, 6.—MADRID

LA PREVISION AGRICOLA, S. A

Capital suscrito, 250.000 ptas.—Capita desembolsado, 100.000 ptas.

SEGUROS DE GANADOS A PRIMA FIJA

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M. 31-23. Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:

Andalucía y Norte de África: Don Joaquín Paraguet, Cardenal González, 4. Sevilla.

Castilla: Don Marcelo de Ussor, Alcaz, 33. Madrid.

Delegaciones regionales:

Cataluña: Don Carlos López Mendizábal, Baza, 100. Barcelona.

Ciudad Real y Albacete: Don Nicolás Alarcón, Alcazar de San Juan.

Extremadura: Don Benigno López, Vasco Núñez, 20. Badajoz.

Representante en Murcia: Emilio Carlos Pío, Soledad, 6.

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

Capital: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en VIZCAYA (Zumo, Naón, Mornesa y Gaturribay-OVIEDO (Los Molinos), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Baza), MALAGA, CÁDIZ (Aldea Morada) y LISBOA (Trinidade).

Acidos y productos quimicos

Superfosfatos de calcio.—Superfosfatos de cal.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico hidratado.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa. ABONOS COMPLETOS y primeras materias para toda clase de cultivos agrícolas y todos los terrenos.

LABORATORIO para análisis químicos y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

Servicio agronómico y asesoramiento para el cultivo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—El cliente a la Sociedad la ficha práctica para sacar las muestras de la tierra, a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva n.º 11 ó al domicilio social. Dirección telegráfica: GEINCO.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases.

Contra la pérdida de alquileres.

Riesgos locativos, de recursos y de paralización del trabajo a causa de incendio.

Fundada en 1865.

Inscrita en el registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15 y Cortés 624.

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917.

Autorizado por la Inspección de Seguros en 2 de Julio de 1917.

Delegado en Murcia

DON AGUSTIN MONTEVERDE; SANTA TERESA, 37.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Lineas a Antillas, Méjico, New-York, y Costafirme.

El vapor

Buenos Aires

saldrá el 27 de Junio de Barcelona, el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 2 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alfonso XIII

saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander el 20 de Gijón y el 21 de Orense para Habana y Veracruz. A la mañana carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

Antonio López

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Cádiz, Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

El vapor

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

C. de Cádiz

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Atlánticos a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato sumero como ha accedido en su distinguido servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Linea de Filipinas

Salvo contingencias, el vapor

Antonio López

saldrá de Barcelona para Manila a primeros del próximo mes de Agosto

Apunta en Murcia:

MANUEL GILIA SACA.—Cartagena de la Mar.

NO MÁS PURGAS

Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA", consisten en el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar estas molestias tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Dolorimiento completo.—4.ª Acción suave y desconvulsa y estimulación de la contractilidad del tubo digestivo, por lo tanto rápidamente la evacuación.—5.ª No produce molestias de ninguna especie para los supositorios "Victoria", cada para niño, 1 peseta; adultos, 1,50.

Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

¿REUMÁTICOS?

Si quereis ver desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Menta, Eucalipto, Anís, Cebadilla y Salicilato de Metilo, obra a favor de la acción de la Victoria.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrir-la con una bayeta blanca para conseguir el efecto inmediato.

PRECIO: 2 pesetas. Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer

MAQUINAS de coser, bordar y accesorios.
 MAQUINAS de quites generos de punto y accesorios.
 MAQUINAS de coser "Yost" y accesorios de todos los sistemas.
 BICICLETAS, motocicletas y accesorios.
 GRAMOPHONOS, discos y accesorios.
 CAMARAS de fierro y de madera.
 MUEBLES de todas clases y curvados.
 TALLER de reparaciones.

PABLO MARTINEZ
 Sagasta 32, 34 y 36.—Murcia Ventas a plazos

Brugarolas y C.

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico, etc., etc.
 Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 163
 Casa fundada en 1890

Por higiene. Los señores médicos recomiendan a los niños el uso de sus Filas que vende al mayor número

Impresos. En esta imprenta se hacen a la venta Avines para el juego y cartas de entretenimiento.

Gran surtido en paraguas de todas clases

Gran surtido. Precios, 65 y 68 Cartagena, Bayona número 33.